

习近平给“郭明义爱心团队”回信 大家搭把手出份力 社会将变得更美好

新华社北京3月4日电 习近平总书记给“郭明义爱心团队”的回信
“郭明义爱心团队”的同志们：
来信收悉。得知你们“跟着郭明义学雷锋”，用爱心温暖需要帮助的人，在服务社会、助人为乐、爱岗敬业中提升人生境界，感到很欣慰。在此，我向你们，向全国广大的志愿者和爱心人士，致以崇高的敬意！
雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。积小善为大善，善莫大焉。当有人需要帮助时，大家搭把手、出份力，社会将变得更加美好。我国工人阶级应该为全社会学雷锋、树新风作出榜样，让学习雷锋精神在祖国大地蔚然成风。希望你们努力践行社会主义核心价值观，积极向上向善，从“赠人玫瑰、手有余香”中感受善的力量，以实际行动书写新时代的雷锋故事，为实现中国梦有一分热发一分光。
祝大家工作顺利、阖家幸福！

习近平
2014年3月4日

今天是3月5日，学习雷锋纪念日。自1963年毛主席题词“向雷锋同志学习”以来，经过一代又一代人的薪火相传，雷锋精神已经成了人们普遍遵守的价值准则和共同追求的精神谱系。
古人云：勿以善小而不为，勿以恶小而为之。雷锋精神是什么？雷锋精神是大量“举手之劳”的集合体，许多“善小而为”则是雷锋精神的坚实载体。雷锋同志的“全心全意为人民服务”，就是从点滴“小善”开始的。他在日记中写道，是“一滴水”，就要“滋润一寸土地”；是“一线阳光”，就要“照亮一处黑暗”；是“一颗粮食”，就要“养有一个生命”。正是由于坚持不懈“行小善”、“做好事”，成就了平凡而伟大的雷锋精神。
在宁波这座以爱心为底色的城市，50多年来，雷锋精神须臾不曾离开我们的生活。其间，涌现出了大量学雷锋、做好事的先进个人和集体。远的不说，近就有北仑志愿者朱治平、慈溪警察陆泉良、宁大第五食堂主任张继忠等。他们的事迹之所以在社会上引起强烈反响，一个重要原因就在于，像雷锋一样，他们所做的好事并不“惊天动地”，但他们的“善小而为”所释放的人性温暖、蕴含的道德力量、昭示的价值取向，是与雷锋精神一脉相承的，也是我们每个人心中渴盼的。他们的那些“小善”，一般人只要肯做，都不难做到，只是没有勇敢而执着地去做。
雷锋已经离开我们50多年，为什么直到今天，还有那么多人想念他、纪念他、学习他？回顾和分析一下雷锋事迹，就会发现，和雷锋那个年代相比，尽管我们的国家、社会和生活，都已发生了翻天覆地的变化，但中华民族的优良传统没有变，爱岗敬业的奉献精神没有变，诚实守信的人生信条没有变，助人为乐的道德追求没有变，雷锋精神与我们现在倡导的社会主义核心价值观有着本质上的一致性。
天下大事必作于细。弘扬和传承雷锋精神，培育和践行社会主义核心价值观，人人都是主体，需要具体行动。让雷锋精神永驻人间，让核心价值观真正成为每个人的高度认同和自觉追求，需要我们像雷锋那样，像身边的“最美人物”、“平民英雄”那样，自觉做到常修善德、常怀善念、常做善举，从点滴“小善”做起，积跬步以至千里，积细流以成江河。
当下，常听到不少人感叹“人心冷漠”、“道德滑坡”。越是这样，越是需要我们“善小而为”——别人有困难时能帮就帮一把，老人摔倒时不为扶不扶而纠结，小孩、盲人过马路时能搀扶一下，公交车上能主动为老弱病残者让个座，有误会、有矛盾时能多站在别人的角度想想，而不是动不动就恶语相加甚至大打出手……
这样常怀善念，常做善举，从自己做起、从“小善”做起，把社会主义核心价值观内化于心、外化于行，使之成为主导我们思想和行动的道德责任感，就能积个人“小善”为人间“大爱”，让我们的城市更温暖、生活更舒心、社会更和谐！

积小善，成大爱

宁波平

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年3月

星期三

今日16版

(A12版 B4版)

总第14081期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

农历甲午年二月初五日
明日惊蛰
天气: 多云; 偏北风4-5级;
12°C-4°C; 昨日市区空气质量: 优

习近平等分别看望全国政协委员并参加讨论

习近平指出，团结稳定是福，分裂动乱是祸。全国各族人民都要珍惜民族大团结的政治局面，都要坚决反对一切危害各民族大团结的言行。要坚决依法惩处和打击暴力恐怖活动，筑牢民族团结、社会稳定、国家统一的铜墙铁壁



三月四日，习近平看望出席全国政协十二届二次会议的少数民族界委员，并参加联组讨论。

据新华社北京3月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，4日分别看望出席全国政协十二届二次会议的委员并参加分组讨论，同大家共商国是。
4日下午，习近平参加了少数民族界委员联组会。会上，计明南加、艾尼瓦尔·依明、乌恩、阿什老勒、权贞子、马虎成等委员围绕加强各民族大团结、加快民族地区经济社会发展等问题踊跃发言。 [下转 A9版①]

十二届全国人大二次会议 今日9时开幕会期8天半 预备会议、主席团第一次会议昨举行

据新华社北京3月4日电 十二届全国人大二次会议4日上午在人民大会堂举行预备会议。全国人大常委会委员长张德江主持会议。会议选举产生了十二届全国人大二次会议主席团和秘书长，表决通过了十二届全国人大二次会议议程。
张德江在主持会议时宣布：十二届全国人大二次会议于3月5日召开，大会的各项准备工作已经全部就绪。
预备会议经表决，选举产生了十二届全国人大二次会议主席团和秘书长。大会主席团由176人组成，李建国为大会秘书长。
据新华社北京3月4日电 十二届全国人大二次会议主席团4日上午在人民大会堂举行第一次会议。全国人大常委会委员长张德江主持会议。 [下转 A9版②]

卢子跃在宁南贸易物流区调研时强调 加快建设进度以增量促质量 发挥区位优势以亩产论英雄

本报讯（记者周骥）昨日下午，市委副书记、市长卢子跃在宁南贸易物流区调研时强调，宁南贸易物流区是我市加快创新驱动转型发展、从块状经济迈向城市经济、从县域经济迈向区域经济的“主战场”。要发挥区位优势，加快建设进度，以亩产论英雄，以增量促质量，早日建成规划科学、布局合理、特色鲜明、业内一流的现代化商贸物流园区，在落实“双驱动四治理”决策部署和实施经济社会转型发展三年行动计划中发挥重要作用。
宁南贸易物流区是宁波和奉化重点开发区域，位于奉化江口街道方桥，与鄞州区接壤，地处奉化江、剡江、东江三江交汇处。卢子跃和副市长洪嘉祥、市政府秘书长王建社等来到宁南地块，深入园区中心地带察看开发建设情况，到区块边缘眺望整个园区，详细了解产业规划布局、招商引资、项目落地、交通基础设施建设、拆迁安置等情况。卢子跃听取了园区规划编制和建设推进情况汇报，现场办公协调解决有关问题，要求切实按照“严、高、特、优、和”五个字的要求，扎实做好园区开发建设。
卢子跃强调，规划编制和执行要从“严”，立足当前、放眼长远，进一步充实定位和内容，一次规划、分期实施，坚持一张蓝图绘到底、干到底；各项建设工作要“高”，牢牢把握产城融合、商住平衡的原则，高标准、高质量、高效率推进项目落地、交通设施建设等；园区发展要求“特”，结合自身实际，发挥比较优势，优化产业布局，细化功能布局，努力走出一条特色发展、错位发展、集约化发展的新路子；项目招商要“优”，优化入园企业，优化基础设施，优化服务环境，引进和培育一批高产率、高贡献率、强带动力的龙头企业；拆迁安置要保“和”，坚持以人为本和公平公正公开，确保社会和谐稳定，为加快区域发展、助推城市经济发展创造良好环境。

横下一条心 打赢攻坚战 全省农村生活污水治理现场会在甬举行

王辉忠讲话 黄旭明卢子跃参加

本报讯（记者朱军备）昨天上午，省委、省政府在北仑召开全省农村生活污水治理现场会，会议贯彻落实全省“五水共治”现场会议精神，学习推广北仑等地经验，全面提升我省农村生活污水治理工作。省委副书记王辉忠强调，横下一条心，拧成一股劲，拿出“踏石留印、抓铁有痕”的劲头，拿出

“不见成效不收兵”的韧劲，拿出“能打仗、打胜仗”的勇气，坚决打赢这场攻坚战。副省长黄旭明，市委副书记、市长卢子跃参加会议并讲话。
王辉忠在现场会上指出，五水共治，治污先行。治污之要，在于农村。农村生活污水面广量大、治理条件复杂、基础薄弱，是全省“五

水共治”的重点和难点。开展农村生活污水治理，是贯彻落实省委“五水共治”决策部署的急事，也是推动“农业强、农村美、农民富”的要事，更是践行党的群众路线、帮助农民兄弟改善人居环境的大事实事。
王辉忠强调，农村生活污水治理是一场“下硬指标、啃硬骨头、出硬措施”的

刘奇看望勉励我市赴京采访报道全国两会的记者 展现好代表委员风采 展示好宁波城市形象

唐一军等一同看望

本报北京电（记者龚哲明 吴向正）昨晚，全国人大代表、省委常委、市委书记刘奇看望慰问了赴京采访报道全国两会的中央驻甬新闻单位和市级新闻媒体的记者，并勉励大家及时准确报道两会精神，充分报道在甬全国人大代表、全国政协委员的履职风采，讲好宁波最美故事，展示好宁波城市形象。全国政协委员、市政协主席唐一军，全国人大代表、市人大常委会党组书记、副主任宋伟等一同看望。
刘奇一行来到记者驻地，与各位记者握手致意、亲切交谈，并仔细询问各新闻

单位两会报道的宣传报道方案。看到大家精神饱满，工作认真，准备充分，刘奇高兴地说，赴京采访报道全国两会既是光荣的使命，也是艰巨的任务，希望大家尽心尽力，精心创作，努力交出一份圆满的答卷，不辜负组织的期望、群众的期盼。
刘奇指出，这次两会是党的十八届三中全会胜利召开后的第一次全国两会，举世关注，举世瞩目。开好这次大会，对于深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，推进全面深化改革具有十分重

要的意义。中央驻甬新闻单位和市级新闻媒体的广大新闻工作者要牢牢把握正确的舆论导向，把两会精神宣传好、解读好、传播好，把笔触和镜头更多地聚焦宁波的代表、委员，展现参政议政、履行职责的风采。要抓住全国两会契机，创新报道形式，发挥好各类媒体优势，讲好宁波最美故事，展示好宁波城市形象，鼓舞动员全市广大干部群众以更加昂扬的干劲投入到推进“双驱动四治理”、实施经济社会转型发展三年行动的实践中，形成抓改革、破难题、促发展的强大正能量。

唐一军在审议全国政协常委会工作报告时指出 以贯彻十八届三中全会精神为契机 着力推进人民政协工作改革创新

本报讯（记者吴向正 龚哲明）昨日下午，全国政协委员、市政协主席唐一军在审议全国政协常委会工作报告时指出，各级政协组织要以深入贯彻落实党的十八届三中全会精神为契机，着力推进人民政协工作的改革创新，努力提高政协工作科学化水平，为助推全面深化改革发挥更大作用。
唐一军说，全国政协常委会工作报告是一个好报告，很实在、有创新，听起来感同身受，很受教育和启发。今年是全面深化改革的第一年。报告提出以改革创新精神加强履职能力建设，这是人民政协贯彻落实党的十八届三中全会精神的一个具体举措，也是推进人民政协工作科学化的题中应有之义。

人民政协要在全力助推全面深化改革的同时，着力推进政协工作的改革创新，这是人民政协在新的历史时期面临的一项重要任务。
唐一军指出，今年是人民政协成立65周年。在65年的历史进程中，人民政协积累了很多好传统、好经验和好做法，在新的历史时期，面对新情况和任务，我们要在坚持与发展、传承与创新结合中开拓进取，与时俱进。我们党提出了全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。从某种意义上讲，推进人民政协履职能力的现代化是国家治理体系和治理能力

现代化的一个重要组成部分；推进人民政协工作的改革创新是全面深化改革的一个重要内容。
唐一军认为，各级政协组织要以全面深化改革为动力和契机，加大自身改革创新力度，切实推进政协工作制度化、规范化、程序化，在工作实践中创新思维方式、工作理念、工作载体、工作手段、工作机制以及运作方式，着力提高政协工作科学化水平，更好地助推全面深化改革。
唐一军还建议全国政协在政协自身改革创新方面进行顶层设计，使人民政协工作体制更加科学，工作机制更加合理，工作运行更加顺畅，工作实效更加显著。

今日推荐

用汗水温暖这座城市
走近我市部分志愿者团队

A4版

“余额宝”会被取缔吗？
周小川：不会！

A7版

普京称在“最极端情况下”
俄才会对乌动武

依然筹备G8峰会，“他们不想来就不必来”

美暂停与俄
军事合作和贸易谈判

A11版

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。
苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。